

让社会充满活力 安定和谐

——我国着力构建全民共建共享社会治理格局

新华社记者 施雨岑 王思北

“加强社会治理基础制度建设,构建全民共建共享的社会治理格局,提高社会治理能力和水平,实现社会充满活力、安定和谐。”

半年来,我国在“十三五”规划纲要所指引的社会治理之路上努力前行,“充满活力、安定和谐”这八个字正逐步变为现实。

政府部门:以人为本 提升治理能力与水平

2016年3月,连云港市救助管理站的小院里,50岁的郭秀英被年迈的父母紧紧地搂在怀里。

患有癫痫病呆病状的郭秀英两年前走失,一直是救助站里的“无名氏”,不久前,连云港市救助管理站与公安部门合作,对站内滞留人员展开免费DNA数据采集工作和寻亲登记,郭秀英终于回到了温暖的家。

为了帮助更多“郭秀英”顺利返家,我国政府充分运用DNA比对、上线全国救助寻亲网等新手段,提升工作效率。仅2016年上半年,1570名受助人员返回了家庭。“我们还将探索引进人脸比对等生物识别技术,提高救助寻亲效率。”民政部社会事务司司长王金华说。

寻亲工作取得的进展只是近年来我国提升社会治理能力水平的一个小小注脚。按照“充分运用现代科技改进社会治理方式,推进社会治理精细化,加强源头治理、动态管理、应急处置和标本兼治”的思路,我国从民生角度出发,开展了一系列行动:

“殴打记者”真相不能迟到

新华社记者 闫祥岭

新华时评

根据规定,我国新闻机构及其采编人员依法从事新闻采编活动受法律保护,任何组织和个人不得干扰、阻碍。各级人民政府应为合法的新闻采编活动提供便利和必要保障。

在新媒体时代,自觉接受社会监督,积极回应社会关切,是政府部门应具有的行政素养。目前,德州警方已经成立市、区两级联合调查组,称无论案件涉及谁,绝不姑息迁就。

面对公众关注,有关方面唯有尽快进行公开、公正、权威的调查,及时披露真相,给出具有说服力的结论,才能弘扬社会正气,维护社会正义。

(新华社济南8月13日电)

神舟十一号载人飞船安全运抵发射场 将于10月中旬实施发射

神舟十一号载人飞船

8月13日从北京空运至中国酒泉卫星发射中心 开展发射场区总装和测试工作

计划于10月中旬实施发射

主要任务

为天宫二号在轨运营提供人员和物资天地往返运输服务,进一步考核载人天地往返运输系统的功能和性能,特别是空间站运行轨道的交会对接技术

新华社发(大漠制图)

资料来源:中国载人航天工程办公室

执行本次任务的飞行乘组由2名男航天员组成,正在进阶训练

示意图

标题
题
新
闻

●大陆方面积极处理 全面建成
福建龙岩台胞旅游交通事故
●我国最南部核电
站——海南核电一期工程

●中欧班列(义乌—
俄罗斯)首发启程
(均据新华社发)

光明重来的日子

——南京大屠杀幸存者记忆中的“8·15”日本投降日

新华社记者 蒋芳

出去,开店的日本人齐刷刷跪在店门口,穿和服的日本妇女也不例外。他又跑到巷子外的大街上,看见穿军装的日本兵也当街跪下,有的还在哭。

“当时就有个在日本药房工作的中国女工跑回来,一路喊‘投降了,鬼子投降了!’我当时吓了一跳,有点不敢相信。”伍正禧说,当时日本兵手里还有武器,中国人虽然高兴但也沒敢做什么。几天以后,附近的日本商店悉数关张。巷子里传闻,有人在日军营房里看见,日本兵用刺刀把军马全部刺死,有的还剖腹自杀。

今年已经92岁的伍正禧是个刚烈的老人,他至今仍然生活在当年发生惨案的地方。说起心愿,他说:“希望有生之年能看到日本政府真诚道歉,而不是一次次的歪曲和否认史实。”

余昌祥:广播里听到日本投降,整条街都沸腾了

89岁的南京大屠杀幸存者余昌祥回忆,1937年12月,侵华日军占领南京后进行大规模屠杀,年幼的他跟随着家人躲进了家门口扫帚巷王全胜粮行下面通往长干桥的大管道的地洞里,没能来得及逃走的生父被日军杀害,养父被捅了7刀。

“我在地洞里躲了十几天,养母他们呆了1个多月。长干桥那边通往秦淮河,所以有水源,再加上地洞上面是粮行有吃的,我们才存活下来。”余昌祥说。

大屠杀结束后,侥幸活下来的人们仍然遭受着欺凌。“我们都曾被日本鬼子欺负得够呛,只要遇到鬼子都要鞠躬,否则上来就是一个嘴巴子。”余昌祥说。

1945年8月15日,日本宣布无条件投降。余昌祥提起那天的场景,一切仍历历在目。“我当时从外面回到家,就突然听说广播里播了日本投降的消息。大家奔走相告,一传十、十传百,很快整条街都沸腾了。我和邻居心情激动走上街,听见好多市民都在欢呼‘日本投降了!’,我们打败日本人了!”大家都高兴再也不用受日本鬼子的残害,终于可以扬眉吐气了。”

“现在我经常看新闻,每当看到日本右翼分子否认侵华史实、否认南京大屠杀的时候,就非常气愤,事实摆在这里,怎么能不承认呢?”余昌祥说。

(新华社南京8月14日电)

没能来得及逃走的生父被日军杀害,养父被捅了7刀。

“我在地洞里躲了十几天,养母他们呆了1个多月。长干桥那边通往秦淮河,所以有水源,再加上地洞上面是粮行有吃的,我们才存活下来。”余昌祥说。

大屠杀结束后,侥幸活下来的人们仍然遭受着欺凌。“我们都曾被日本鬼子欺负得够呛,只要遇到鬼子都要鞠躬,否则上来就是一个嘴巴子。”余昌祥说。

1945年8月15日,日本宣布无条件投降。余昌祥提起那天的场景,一切仍历历在目。“我当时从外面回到家,就突然听说广播里播了日本投降的消息。大家奔走相告,一传十、十传百,很快整条街都沸腾了。我和邻居心情激动走上街,听见好多市民都在欢呼‘日本投降了!’,我们打败日本人了!”大家都高兴再也不用受日本鬼子的残害,终于可以扬眉吐气了。”

“现在的经历想起来就非常痛苦,我们胜利的那一刻应该被记住。”余昌祥老人感慨地说,没有当年的浴血奋战取得的胜利,就不会有现在的和平以及幸福的生活。

2013年,余昌祥老人受日本熊本县日中友好协会邀请,前往熊本、长崎、福冈等地进行见证。“普通民众还是好的,除了少部分顽固派。每次碰到这种否认历史的人,我都会说请他到南京来看看,到大屠杀纪念馆看看现实,看看那些成堆的白骨!”

(新华社南京8月14日电)

岑洪桂:我们胜利的那一刻应该被记住

92岁的幸存者岑洪桂回忆,1937年12月侵华日军攻占南京时,他在汉中门外城墙根的家被日军烧了,他被日军士兵推入火海,腿部烧伤,至今留有疤痕,未满2岁的弟弟被活活烧死。

“我直到今天还能想起来那片火海,我跑出来的时候,弟弟离我只有几十米,日本兵就是不让我把他抱出来,眼看着火烧了一会,就没有哭声了。”岑洪桂说完,沉默了很久。

1945年8月15日,正在南京打工的岑洪桂从一个当兵的老乡那里得知了日本宣布无条件投降的消息。大家都拍手叫好,非常兴奋。他一下子就想起了自己的小弟,特别想把这个消息告诉他,让他安心。

“当年的经历想起来就非常痛苦,我们胜利的那一刻应该被记住。”岑洪桂老人感慨地说,没有当年的浴血奋战取得的胜利,就不会有现在的和平以及幸福的生活。

2013年,岑洪桂老人受日本熊本县日中友好协会邀请,前往熊本、长崎、福冈等地进行见证。“普通民众还是好的,除了少部分顽固派。每次碰到这种否认历史的人,我都会说请他到南京来看看,到大屠杀纪念馆看看现实,看看那些成堆的白骨!”

(新华社南京8月14日电)

教育部高校学生资助热线电话 明日起将开通一个月

新华社北京8月14日电 记者日前从教育部获悉,为了给家庭经济困难学生答疑解惑、帮助他们顺利入学,教育部将于8月15日至9月15日开通高校学生资助热线电话。

据悉,教育部高校学生资助热线电话为010-66097800、010-66096590。这是自2005年起,教育部连续第12年在暑期和开学初开通此热线电话。

教育部指出,国家高度重视家庭经济困难学生资助工作,已建立健全涵盖“奖、贷、助、补、减”等多项措施的高校学生资助政策体系。在高等教育阶段,建立了国家奖学金、国家助学贷款、补偿代偿、新生入学资助、勤工助学、困难补助、伙食补贴、学费减免、“绿色通道”等多种

方式并举的混合资助政策体系。

今年,除开通热线电话外,教育部还明确要求各地、各中央高校也全部开通热线电话,认真对待学生和家长的每一个问题,做到“件件有说法、事事有落实”,实实在在为学生解决问题。如果学生有问题,可先打给就读的学校;如果问题得不到有效解决,再打相关省市直至教育部热线电话,办理国家开发银行生源地信用助学贷款的学生,有疑问也可拨打国家开发银行热线95593咨询。

据介绍,教育部高校学生资助热线电话结束后,学生可以通过学校的资助部门咨询政策和反映问题,也可拨打教育部常年开设的统一监督举报电话010-66092315、010-66093315。



奥运会部分中国选手回京 8月14日,中国击剑队选手在北京首都国际机场合影。当日,部分里约奥运会完赛中国运动员抵达北京首都国际机场。新华社发

旅游业成为经济增长、转型升级“强劲引擎”

新华社北京8月14日电(记者齐中熙)今年上半年,我国旅游经济平稳运行,国内旅游消费和投资两旺,入境旅游走出萧条,实现六个季度连续增长。国家旅游局相关负责人表示,旅游业正成为拉动经济增长、带动转型升级、实现创业创新的“强劲引擎”。

国家旅游局近日宣布,2016年,我国将建设约500个自驾车房车营地,带动投资约350亿元。

为促进居民消费升级,加快培育发展新动力,发展改革委等部门4月份联合启动实施“十大扩消费行动”。“旅游休闲升级行动”成为一项重要内容,其中包括了加快建设自驾车房车营地内容。

国家旅游局有关负责人表示,美国现在房车营地超过1.6万个,房车约1000万辆;而我国能用的营地不足500个,房车不到3万辆。对于汽车生产企业无疑是巨大市场,也是未来生产结构调整的一个抓手。

随着“三去一降一补”五大任务逐步落实,我国产业结构悄然发生变化。一些传统产能过剩行业陷入低迷;服务业却持续较快增长,成为稳定增长的主要动力。

根据调查,今年三季度居民整体出游意愿为83.02%,较二季度有所增长。

在暑期、国庆长假、中秋假期等因素助推下,下半年国内旅游市场有望保持稳定增长。预测今年全年,国内旅游人数将达到44亿人次,增长约10%;出境旅游人数约增长4%,国际旅游收入增长约5%。



吉林省积极发展休闲观光农业,依托传统农业大省的区位及资源优势,将“农业”与“旅游”相结合,形成了一批集农业生产、生态、景观和文化于一体的乡村旅游景区,引导农民从第一产业逐步走向第三产业,助力致富增收的同时促进省内农业产业结构的转型升级。

新华社发

新疆首次实施塔里木河全流域调水

据新华社乌鲁木齐8月14日电(记者关俏俏)随着塔里木河干流中游乌斯满枢纽开闸放水,新疆针对塔里木河流域胡杨林衰败较为严重的区域,第一次应急实施全流域生态水量统一调度。

塔里木河流域管理局副局长吾买尔江·吾布力介绍,此次应急补水是在确保流域内经济发展用水,完成向塔里木河下游生态输水任务的基础上,针对流域胡杨林衰败较为严重的区域,第一次应急实施的大范围生态补水统一调度。

今年6月,新疆启动实施了塔里木河胡杨林生态保护行动,通过退耕还林、补种胡杨、生物防治等一系列举措修复塔里木河流域生态。

“实施应急生态补水,是破解当前胡杨林衰败问题的有效措施。”塔里木

河流域管理局水量调度管理处处长何宇介绍,此次补水将向三个重点胡杨林保护区和护林片区及孔雀河中下游应急补水4.9亿立方米,其中巴楚重点胡杨林保护区0.9亿立方米,塔里木河干流沙雅、轮台重点胡杨林保护区为1.5亿立方米和2亿立方米,孔雀河中下游0.5亿立方米,实现塔里木河流域上、中、下游全覆盖。自7月中旬以来,新疆已向叶尔羌河巴楚重点胡杨林保护区应急补水5000万立方米。

胡杨作为塔里木河流域的重要生

态屏障,被称为沙漠的“生命之魂”。沙

漠河流流向哪里,胡杨就跟到哪里。

自上世纪50年代,大规模无序垦荒使塔里木河流域大片原始胡杨林逐年衰败,面积锐减,生态环境迅速恶化。